
Monteringsanvisning för 25 x 145 mm (multicolor)
terrassbrädor i komposit

www.dlh.se

Förvaring och acklimatisering

Brädorna ska förvaras under tak, i intakt originalförpackning 
på ett plant underlag på en väl ventilerad plats. Före monte-
ring ska brädorna acklimatiseras på monteringsplatsen i 72 
timmar. Montera inte brädorna vid temperaturer under 0°C.
Det går bra att använda samma verktyg som till trä. Använd 
monterings- och tillbehörsprodukter som är original. IDECK® 
Composite-brädor reagerar på temperatur/värme och det 
är därför viktigt att hålla angivna avstånd mellan brädor, 
kompositreglar och mot väggar, stolpar, rör och andra fasta 
installationer. Mindre variationer i färg och ytstruktur kan 
förekomma.

Reglar av komposit

Lutning av underlaget ger god vattenavledning och reglarna 
monteras då parallellt med lutningen. Mot väggar, stolpar, rör 
och andra fasta installationer samt mellan alla regelskarvar 
hålls minst 10 mm avstånd. Regelavståndet beror på belast-
ningen och får inte överstiga 300 mm CC (center till center) 
och 225 mm CC mellan första och andra regeln. Uppkloss-
ningsavståndet får inte överstiga 300 mm CC och 225 mm 
CC mellan första och andra uppklossningen samt 60 mm CC 
mellan första uppklossningen och regelskarvar. Reglar fästs 
genom uppklossningen i underlaget med rostfria A4-skruvar. 
Reglarna ska förborras och skruvhuvuden ska försänkas i 
plan med reglarnas ovanyta. 

Anvisningarna gäller terrassbrädor för utomhusbruk. Brädorna är inte avsedda att användas i mycket 
fuktiga omgivningar (t.ex. badrum), i mycket höga temperaturer (t.ex. bastu), i en statiskt bärande funktion 
(t.ex. reglar, bjälkar, stolpar) eller som fl ytande golv. Om tunga föremål placeras på terrassen, t.ex. tunga 
blomkrukor, minskas regelavståndet i motsvarande grad. Spabad och liknande får inte placeras ovanpå 
brädorna. För att undvika att vatten samlas på brädornas ovansida samt i invändiga kanaler rekommende-
ras att brädorna läggs i längdriktningen. Regelskarvar får bara läggas bredvid varandra om de laskas ihop, 
eller förskjuts minst 600 mm från rad till rad. Observera: Om terrassen är en bärande konstruktion (t.ex. på 
andra våningen eller är upphöjd från underlaget) ska eventuella träreglar/-bjälkar vara CE-märkta. Normalt 
kan man räkna med ett spill på ca. 5 till 10 %, dock mer vid diagonal läggning. Anvisningarna är avsedda för 
professionella användare.
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Reglar/bjälkar av trä eller metall

Ta bort ogräs, växter, m.m. En fi berduk kan förebygga att ny 
växtlighet kommer upp. Lutning av underlaget rekommenderas, 
så att vatten leds bort från byggnationen. Reglarna ska ha 
lämpligt avstånd till underlaget (minst 150 till 200 mm rekom-
menderas) Regelkonstruktionen ska monteras i uppkloss-
ningen med fri ventilation på alla sidor och kanter. Regelav-
ståndet beror på belastningen och får inte överstiga 300 mm 
CC (center till center) och 225 mm CC mellan första och andra 
regeln. För tryckimpregnerat trä rekommenderas minst 45 x 45 
mm som uppklossas med max 600 mm CC och 420 mm CC mellan 
första och andra uppklossningen samt 60 mm CC mellan första 
uppklossningen och regelskarvar. För metall minst 40 mm 
bredd, dimension beroende på användningen.

Diagonal montering

Om brädorna monteras diagonalt mot reglarnas längdriktning 
ska regelavståndet minskas i motsvarande grad. För t.ex. 45° 
max 210 mm CC och 160 mm CC mellan första och andra regeln. 
Kantreglar ska alltid användas. 

Understöd för brädskarvar

Där två brädor möts ska de alltid understödjas av en extra 
regel, som minst ska gå 100 mm in under båda brädorna som 
ligger bredvid varandra. De två reglarna ska monteras i var-
andra med skruvar (se också skiss 7).
För optimal montering av avslutnings- och kantprofi ler kan 
man med fördel montera kantreglar runt terrassen, se också 
skiss 4 (kom ihåg 10 mm avstånd för reglar av komposit).

Montering av brädor

Mot väggar, stolpar, rör och andra fasta installationer hålls 
minst 10 mm avstånd. Brädorna får inte limmas i några skarvar 
eller i reglarna. Den första längden monteras med Start Clip i 
bakkanten och med Standard Clip i framkanten. Använd alltid 
minst 1 Clip/skruv till varje längd, i varje regel. Var uppmärk-
sam på placeringen av t.ex. skruvar i förhållande till kantlis-
ter.
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Skarvning av brädändar

Där två brädändar möts ska alltid ett 10 mm avstånd hållas. 
Använd alltid 2 Standard Clip per brädskarv. Vi rekommen-
derar att skarvade brädändar fördelas jämnt på terrassen. 
Skarvning i linje får endast förekomma för var tredje längd. 
Brädskarvar som inte understöds får inte vara längre än 10 
mm.
Brädor bör inte vara kortare än att de kan understödjas på 
minst 3 reglar.

Avslutning av brädor

Om den sista brädan måste anpassas på bredden ska den 
monteras uppifrån i framkanten med 4,5 x 50 mm rostfria A4-
skruvar. Förborrning med 5 mm borr är nödvändig. Skruv-
huvuden ska försänkas så att de ligger i plan med regelns 
ovansida. DLH kantprofi l monteras endast i reglar/bjälkar, 
med max. 300 mm CC avstånd. Kom ihåg minst 10 mm avstånd 
mot väggar, stolpar, rör och andra fasta installationer. Mellan 
alla kantlisters ändskarvar hålls 5 mm avstånd.

Underhåll och rengöring

IDECK Composite tillverkas av bl.a. träfi brer och återvunnen 
polyetylen (HDPE). Brädorna anpassar sig efter klimat och 
temperatur under året och rör sig. Ytans utseende förändras 
beroende på solens påverkan samt rengöring. Den första till 
andra månaden kan torkfl äckar från regndroppar förekomma. 
De kan normalt avlägsnas genom att försiktigt borsta med 
stålull. Avlägsna alla rester av stålull och eftertvätta med en 
hård borste och varmt vatten med mild såplösning (pH-värde 
ca. 7). Terrassen rengörs med jämna mellanrum för att av-
lägsna smuts, blad, m.m. som kan bli en grogrund för t.ex. alger. 
Använd en hård borste och varmt vatten med milt rengörings-
medel.

I de fl esta fall kan en högtrycksspruta med t.ex. en ter-
rasstvätt också användas försiktigt, alternativt med ett 
avstånd på minst 30 cm avstånd. Vattentrycket får inte vara 

högre än trycket i en vattenkran (ca. 6-10 bar). Fläckar från 
fett, oljor, alkohol och märken av cigaretter kan vara svåra att 
ta bort. Prova att slipa försiktigt med stålull eller fi nt sandpap-
per. Prova först på en liten och mindre synlig plats. Avlägsna 
alla rester av stålull och tvätta sedan med en hård borste 
och varmt vatten med mild såplösning (pH-värde ca. 7). Efter 
användning av rengöringsmedel (pH-värde ca. 7) ska ytan alltid 
eftersköljas med rent vatten.

Med denna bruksanvisning påtar sig DLH inte rollen som sta-
tistiker, tekniker eller annan fackman. Kontakta ditt byggva-
ruhus/din trävaruleverantör för nödvändiga råd och instruk-
tioner. Samtliga skisser är principskisser och måtten är inte 
exakta. Vi reserverar oss för eventuella tryckfel.

Version: 1.0

För senaste versionen hänvisar vi till www.dlh.se

Skiss 7

Skiss 8

www.dlh.se

©
 D

LH
-G

roup · 8-2014S
E · R

L3557

nst reg3 
r i
gl

e vant
ar

e araa kte vara kort

ödss fåår e vintte ara

an
d m

a. 
x. 3max

DL
0

kanLH k
sän
ntp

nk
ro

s s
fi

så a
mm
att

bo
de

orr är
 5

ödvr ö
0 m
ä

x

K C
l o

mpCom
ch

os
ng re ör n

oho
en

ochol o
n v

m
enkatt kraan (

ker
var

llerr e r a
g p
an

ni
n
n
n

påttang påtar sigg DL
na
nd

mutsm ts
re

ad
en
b
n
la

enggö
vat

n rengörs m
te
med

n m
d

d mmil
oc
d s

efte
ös

ch 
å

e ert


